

Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка
Навчально-науковий інститут української філології та журналістики
Кафедра української мови

ЗАТВЕРДЖУЮ

Завідувач кафедри української мови


Людмила МАРЧУК

29 серпня 2022 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
МЕТОДИКА НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

підготовки фахівців **другого (магістерського) рівня вищої освіти**

за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Українська мова і література)

спеціальності 014 Середня освіта (Українська мова і література)

галузі знань 01 Освіта/Педагогіка

мова навчання українська

2022 -2023 навчальний рік

Розробник програми: Л.М. Марчук, д.ф.н., проф., завідувач кафедри української мови

Ухвалено на засіданні кафедри української мови

Протокол № 10 від 29.08. 2022 року

ПОГОДЖЕНО

Гарант освітньої програми

 Борис КОВАЛЕНКО

Зміст робочої програми навчальної дисципліни

Мета вивчення навчальної дисципліни – допомогти здобувачам другого (магістерського) рівня вищої освіти оволодіти основами наукових пошуків, креативного підходу до застосування одержаних знань, чіткого розуміння логіки викладу наукових здобутків, написання та захисту кваліфікаційних робіт.

Методика наукових досліджень – дисципліна, у якій розглядаємо процес підготовки кваліфікаційної роботи здобувача вищої освіти другого (магістерського) рівня та особливості науково-дослідної роботи в закладі вищої освіти.

1. Обсяг дисципліни

Найменування показників	Характеристика навчального курсу	
	денна форма навчання	заочна форма навчання
Освітня програма, спеціальність	за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Українська мова і література) спеціальності 014 Середня освіта (Українська мова і література) предметної спеціальності 014.01 Середня освіта (Українська мова і література) галузі знань 01 Освіта/Педагогіка	за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Українська мова і література) спеціальності 014 Середня освіта (Українська мова і література) предметної спеціальності 014.01 Середня освіта (Українська мова і література) галузі знань 01 Освіта/Педагогіка
Рік навчання/ рік викладання	перший / 2022-2023	перший / 2022-2023
Семестр вивчення	перший	перший
нормативна/вибіркова	нормативна	нормативна
Кількість кредитів ЄКТС	3	3
Загальний обсяг годин	90	90
Кількість годин навчальних занять	30	12
Лекційні заняття	16	8
Практичні заняття	14	4
Семінарські заняття	-	-
Лабораторні заняття	-	-
Самостійна та індивідуальна робота	60	78
Форма підсумкового контролю	залік	залік

2. Статус дисципліни: Навчальна дисципліна належить до освітніх компонент

загальної підготовки (обов'язкова).

3. Передумови для вивчення дисципліни. Основи наукових досліджень.

4. Програмні компетентності навчання

Інтегральна компетентність: Здатність розв'язувати проблеми у нових або незнайомих середовищах за наявної неповної або обмеженої інформації з урахуванням аспектів соціальної та етичної відповідальності в галузі загальної середньої освіти з розвитку, навчання та виховання учнів старшого шкільного віку, що передбачає застосування психолого-педагогічних теорій і методик навчання української мови і літератури, проведення досліджень та / або здійснення інновацій і характеризується невизначеністю умов і вимог. Здатність інтегрувати знання та розв'язувати складні задачі у широких або мультидисциплінарних контекстах.

Загальні компетентності:

ЗК 01	Знання предметної області, її розуміння та розуміння професійної діяльності.
ЗК 02	Здатність до розуміння причинно-наслідкових зв'язків розвитку суспільства й уміння їх використовувати у професійній діяльності.
ЗК 03	Здатність аналізувати, систематизувати, виокремлювати та перевіряти проблеми сучасної наукової методології, трансформувати наукові знання та розуміння.
ЗК 05	Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.
ЗК 06	Здатність до критичного аналізу, оцінки й синтезу нових та складних ідей.
ЗК 07	Здатність здійснювати науковий пошук, визначати рівень новизни й актуальності пропонованих концепцій.
ЗК 08	Здатність до генерації нових ідей і варіантів розв'язання задач, до комбінування та експериментування, до оригінальності, конструктивності, економності та простих рішень.

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності:

СК 02	Лінгвістична компетентність
СК 02.1	Здатність організувати на уроках української мови в закладах загальної середньої освіти (старша школа / профільна середня освіта) виконання лінгвістичного аналізу тексту.
СК 02.2	Здатність вільно користуватися спеціальною українською термінологією в обраній галузі досліджень.
СК 03	Літературна компетентність
СК 03.1	Здатність використовувати під час проведення уроків української літератури в закладах загальної середньої освіти (старша школа / профільна середня освіта) знань про періоди розвитку української літератури, зокрема сучасний етап.
СК 03.2	Здатність організувати на уроках української літератури в закладах загальної середньої освіти (старша школа / профільна середня освіта) виконання літературного аналізу та інтерпретації художніх творів.
СК 03.3	Здатність орієнтуватися в українському літературному процесі, уміння використовувати здобутки українського письменства для формування національної свідомості, культурного світогляду учнів (старша школа / профільна середня освіта), їхньої моралі, ціннісних орієнтацій у сучасному суспільстві.
СК 04	Предметно-методична компетентність
СК 04.1	Здатність здійснювати об'єктивний контроль і оцінювання рівня навчальних досягнень учнів (старша школа / профільна середня освіта) з української мови та літератури; аналізувати особливості сприйняття та засвоєння ними навчальної інформації з метою корекції й оптимізації освітнього процесу.

СК 04.2	Здатність до інноваційної професійної діяльності відповідно до цілей і завдань освітнього процесу.
СК 04.3	Здатність використовувати досягнення сучасної лінгвістичної й літературознавчої науки в закладах загальної середньої освіти.
СК 04.4	Здатність використовувати когнітивно- дискурсивні вміння, спрямовані на сприйняття й породження зв'язних монологічних і діалогічних текстів в усній і письмовій формах, володіти методикою розвитку та вдосконалення зв'язного мовлення учнів (старша школа / профільна середня освіта) у процесі говоріння й підготовки творчих робіт.
СК 04.5	Здатність до критичного аналізу, діагностики та корекції власної педагогічної діяльності, оцінки педагогічного досвіду (вітчизняного, закордонного) у галузі викладання української мови та літератури з метою професійної саморегуляції й свідомого вибору шляхів вирішення проблем в освітньому процесі.
СК 04.6	Здатність інтерпретувати й зіставляти мовні та літературні явища, використовувати різні методи й методики лінгвістичного аналізу художнього тексту на уроках української мови і літератури.
СК 04.7	Здатність доцільно використовувати й створювати сучасне навчально-методичне забезпечення (обладнання) для проведення уроків української мови і літератури.
СК 04.8	Здатність формувати в учнів (старша школа / профільна середня освіта) предметні компетентності.
СК 04.9	Здатність забезпечувати самооцінювання та взаємооцінювання результатів навчання учнів (старша школа / профільна середня освіта).
СК 12	Інноваційна компетентність
СК 12.1	Здатність застосовувати наукові методи пізнання в освітньому процесі
СК 12.2	Здатність використовувати інновації у професійній діяльності.
СК 12.3	Здатність застосовувати різноманітні підходи до розв'язання проблем у педагогічній діяльності.

5. Очікувані результати навчання з дисципліни «Методика наукових досліджень»

Програмні компетентності навчання:

ПРН 03	Добирати й застосовувати сучасні освітні технології та методики для формування фахових компетентностей учнів закладів загальної середньої освіти (старша школа / профільна середня освіта) і здійснювати самоаналіз ефективності уроків української мови і літератури.
ПРН 07	Оцінювати власну педагогічну діяльність, будувати і втілювати ефективну стратегію саморозвитку й професійного самовдосконалення.
ПРН 12	Доступно й аргументовано пояснювати сутність конкретних методичних і філологічних питань, власні погляди на них та їх обґрунтування як фахівцем, так і широкому загалу, зокрема здобувачам закладів загальної середньої освіти (старша школа / профільна середня освіта).

ПРН 15	Дотримуватися правил академічної доброчесності.
ПРН 16	Обирати оптимальні дослідницькі підходи й методи для аналізу конкретного методичного, лінгвістичного або літературознавчого матеріалу.
ПРН 17	Планувати, організовувати, здійснювати і презентувати дослідження та/ або інноваційні розробки в методичній або філологічній галузі.
ПРН 18	Використовувати спеціалізовані концептуальні знання з обраної методичної або філологічної галузі для розв'язання складних задач і проблем, що потребує оновлення та інтеграції знань, часто в умовах неповної/недостатньої інформації та суперечливих вимог.
ПРН 19	Знаходити творчі рішення або відповіді на чітко визначені конкретні та абстрактні проблеми на основі ідентифікації та застосування даних методичної або філологічної галузей.

У результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти має знати типологічні характеристики наукової роботи взагалі і кваліфікаційної роботи зокрема; основні вимоги до написання та оформлення кваліфікаційної роботи, правила подачі бібліографічних посилань, складання списку використаної літератури; визначення теми, актуальності, новизни та мети дослідження; складання плану роботи; добирання ключових слів; дотримування мовних норм наукового стилю; процес підготовки публічного виступу-захисту; транспонувати теоретичні лінгвістичні знання у сферу практичного вжитку, а саме: для формування мовної особистості школяра під час проведення уроків у закладах загальної середньої освіти (старша школа / профільна середня освіта).

6. Засоби діагностики результатів навчання:

Перевірка та демонстрація виконання вправ з курсу в модульному об'єктно-орієнтованому динамічному навчальному середовищі Moodle, презентації усних відповідей, виконання самостійної роботи та її захист, модульна контрольна робота (відповідь на теоретичні та практичні завдання: методи наукового пошуку; складання робочого плану, залік (за підсумками рейтингових оцінок за навчальні заняття, самостійну та модульну контрольну роботу, зокрема із використанням модульного об'єктно-орієнтованого динамічного навчального середовища Moodle).

7. Програма навчальної дисципліни

Денна форма навчання

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин						
	разом	у тому числі					
		лекційні заняття	практичні заняття	семінарські заняття	лабораторні заняття	самостійна робота	індивідуальна робота
Тема 1. Наука як сфера людської діяльності.	14	2	2	-	-	10	-
Тема 2. Методологія та методи наукового дослідження	14	2	2	-	-	10	-
Тема 3. Технологія наукових досліджень	6	2	-	-	-	4	-

Тема 4. Підготовка кваліфікаційної роботи	10	2	2	-	-	6	-
Тема 5. Бібліографічний опис наукового дослідження. Відбір фактичного матеріалу.	14	2	2	-	-	10	-
Тема 6. Робота над рукописом кваліфікаційної роботи здобувача другого (магістерського) рівня.	6	2	2	-	-	2	-
Тема 7. Підготовка наукових публікацій та доповідей.	6	2	2	-	-	2	-
Тема 8. Види науково-дослідної діяльності здобувачів вищої освіти	10	2	2	-	-	6	-
Підготовка до МКР	10	-	-	-	-	10	-
Разом годин	90	16	14	-	-	60	-

Заочна форма

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин						
	разом	у тому числі					
		лекційні заняття	практичні заняття	семінарські заняття	лабораторні заняття	самостійна робота	індивідуальна робота
Тема 1. Наука як сфера людської діяльності.	14	-	-	-	-	14	-
Тема 2. Методологія та методи наукового дослідження	14	2	2	-	-	10	-
Тема 3. Технологія наукових досліджень	6	-	-	-	-	6	-
Тема 4. Підготовка кваліфікаційної роботи	10	2	2	-	-	6	-
Тема 5. Бібліографічний опис наукового дослідження. Відбір фактичного матеріалу.	14	2	-	-	-	12	-
Тема 6. Робота над рукописом кваліфікаційної роботи здобувача другого (магістерського) рівня.	6	-	-	-	-	6	-
Тема 7. Підготовка наукових публікацій та доповідей.	6	2	-	-	-	4	-
Тема 8. Види науково-дослідної діяльності здобувачів вищої освіти	10	-	-	-	-	10	-
Підготовка до МКР	10	-	-	-	-	10	-

Разом годин	90	8	4	-	-	78	-

Тематика лекційних занять (денна форма)

1. Наука як сфера людської діяльності.
2. Методологія та методи наукового дослідження.
3. Технологія наукових досліджень.
4. Підготовка кваліфікаційної роботи.
5. Бібліографічний опис наукового дослідження. Відбір фактичного матеріалу.
6. Робота над рукописом кваліфікаційної роботи здобувача другого (магістерського) рівня.
7. Підготовка наукових публікацій та доповідей.
8. Види науково-дослідної діяльності здобувачів вищої освіти.

Тематика лекційних занять (заочна форма)

1. Методологія та методи наукового дослідження.
2. Підготовка кваліфікаційної роботи.
3. Бібліографічний опис наукового дослідження. Відбір фактичного матеріалу
4. Підготовка наукових публікацій та доповідей

Тематика практичних занять (денна форма)

1. Наука як сфера людської діяльності.
2. Методологія та методи наукового дослідження.
3. Підготовка кваліфікаційної роботи.
4. Бібліографічний опис наукового дослідження. Відбір фактичного матеріалу.
5. Робота над рукописом кваліфікаційної роботи здобувача другого (магістерського) рівня.
6. Підготовка наукових публікацій та доповідей.
7. Види науково-дослідної діяльності здобувачів вищої освіти.

Тематика практичних занять (заочна форма)

1. Методологія та методи наукового дослідження.
2. Підготовка кваліфікаційної роботи.

Самостійна робота

Самостійна робота є складовою підготовки упродовж навчального семестру. Передбачаються наступні види роботи:

- опрацювання кожної теми лекційного курсу за навчально-методичною літературою, створення презентацій;
- підготовка до практичних занять;
- аналіз актуальної інформації за допомогою електронних ресурсів;
- виконання тестових завдань в об'єктно-модульному динамічному середовищі навчання Moodle;
- підготовка до контрольної роботи;
- підготовка до екзамену.

Питання, винесені на самостійне опрацювання:

Тема 1. Наука як сфера людської діяльності.	Філософські аспекти науки. Наукові школи.
---	---

Тема 2. Методологія та методи наукового дослідження.	Розрізнення понять методології та методів. Загальнонаукова та конкретно наукова методологія.
Тема 3. Технологія наукових досліджень.	Підбір та затвердження теми. Процес обґрунтування теми.
Тема 4. Підготовка кваліфікаційної роботи.	Складання робочих планів.
Тема 5. Бібліографічний опис наукового дослідження. Відбір фактичного матеріалу.	Стили оформлення бібліографічного матеріалу в статтях журналів категорії «А»
Тема 6. Робота над рукописом кваліфікаційної роботи здобувача другого (магістерського) рівня.	Формулювання мети і завдань роботи.
Тема 7. Підготовка наукових публікацій та доповідей.	Підготовка тез до студентської наукової конференції.
Тема 8. Види науково-дослідної діяльності здобувачів вищої освіти.	Робота в проблемних групах та наукових гуртках.

8. Форми поточного та підсумкового контролю:

Форми поточного контролю: *практичні заняття*: опитування; перевірка виконаних усних і письмових вправ та завдань під час аудиторного заняття; презентації з усних питань; виконання різних видів лінгвістичного та літературознавчого аналізу; підготовка доповіді до захисту кваліфікаційної роботи; *самостійна робота*: тестування з використанням модульного об'єктно-орієнтованого динамічного навчального середовища Moodle, перевірка виконаних вправ, тез, написання статей.

Форма модульного контролю: модульна контрольна робота (тестові питання відкритої структури).

Форма підсумкового контролю – залік.

9. Критерії оцінювання результатів навчання

денна форма навчання

Поточний і модульний контроль (100 балів)		
Поточний контроль	Самостійна робота	МКР
45 балів	10 балів	45 балів

Поточний і модульний контроль (100 балів)		
Поточний контроль	Самостійна робота	МКР
45 балів	10 балів	45 балів

Поточний контроль (45 балів)

Максимальний бал оцінки поточної успішності здобувачів II рівня вищої освіти на навчальних заняттях – 12 (https://drive.google.com/file/d/1aD_jeL-jGRbDWAegkQ58tdMxxbqQKufF/view).

Здобувачеві, який не виконав поточних домашніх завдань, не підготувався до навчальних занять, в журнал обліку роботи академічної групи ставиться 0 балів.

Здобувач, знання, уміння і навички якого на навчальних заняттях за 12-бальною шкалою оцінено від 1 до 3 балів, вважається таким, що недостатньо підготувався до цих занять і має академічну заборгованість за результатами поточного контролю. Поточну заборгованість, пов'язану з невідповідністю або недостатньою відповідністю до навчальних занять, здобувач повинен ліквідувати. За ліквідацію поточної заборгованості нараховуються бали середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) та високого рівнів (10, 11, 12).

Критерії оцінювання знань, умінь, навичок здобувачів вищої освіти на навчальних заняттях

Рівні навчальних	Оцінка в балах	Критерії оцінювання
Початковий (понятійний)	1	Здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні засвоєння окремих лінгвістичних та загальнонаукових термінів, знайомий з окремими методами наукових досліджень, відповідає на запитання, які потребують відповіді „так” чи „ні”.
	2	Здобувач вищої освіти недостатньо усвідомлює мету навчально-пізнавальної діяльності, робить спробу знайти способи дій, розповісти суть заданого, проте відповідає неточно, помиляється, проте може самостійно знайти в підручнику та в інших джерелах інформації відповідь.
	3	Здобувач вищої освіти робить спроби проаналізувати текст, намагається застосувати різні методи дослідження; частково визначає актуальність дослідження.
Середній (репродуктивний)	4	Здобувач вищої освіти володіє початковими знаннями наукового дослідження, здатний виконати завдання різного характеру за зразком; самостійно опрацює матеріал кваліфікаційної роботи, але не може зробити самостійних висновків.
	5	Здобувач вищої освіти розуміє суть навчальної дисципліни, знає основні поняття та категоріальний апарат наукових досліджень; вміє працювати з підручником та іншими джерелами інформації, виконує дослідження за прикладом, проте допускає суттєві помилки.
	6	Здобувач вищої освіти розуміє основні положення навчального матеріалу, може скласти список літератури, робити дослідження різними методами; самостійно відтворює більшу частину матеріалу; вміє застосовувати знання під час дослідження, послуговуватися додатковими джерелами.

Достатній (алгоритмічно дієвий)	7	Здобувач вищої освіти правильно і логічно відтворює навчальний матеріал, розуміє принципи та модель побудови кваліфікаційної роботи, вміє наводити приклади на підтвердження певних думок, застосовувати теоретичні знання у стандартних ситуаціях; вміє самостійно користуватися додатковими джерелами; правильно використовувати термінологію лінгвістики та літературознавства.
	8	Знання здобувача вищої освіти досить повні, він вільно застосовує методи наукового дослідження; вміє здійснювати різні види лінгвістичного та літературознавчого аналізу, робити висновки; відповідь повна, логічна, обґрунтована, однак із окремими неточностями; вміє самостійно працювати, може підготувати реферат або інше повідомлення (підготувати презентацію), обґрунтувати наукові положення щодо вибору теми дослідження, має достатній рівень сформованих лінгвістичних та літературознавчих умінь і навичок.
	9	Здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим матеріалом, вміє аналізувати й систематизувати інформацію, робить аналітичні висновки, використовує загальновідомі докази у власній аргументації; чітко тлумачить лінгвістичні та літературознавчі поняття, категорії; може самостійно опрацювати матеріал, виконує прості творчі завдання.
Високий (творчо-професійний)	10	Здобувач вищої освіти володіє глибокими і міцними знаннями та використовує їх у нестандартних ситуаціях; володіє загальною інформацією про методологію та методи дослідження; може самостійно підготувати бібліографічний опис; користується словниками різних типів, володіє нормами сучасної української літературної мови.
	11	Здобувач вищої освіти володіє узагальненими знаннями з мовознавства та літературознавства, аргументовано використовує їх у нестандартних ситуаціях; вміє знаходити джерела інформації та аналізувати їх, ставити і розв'язувати мовознавчі та літературознавчі проблеми, застосовувати вивчений матеріал для власних аргументованих суджень у практичній діяльності (диспути, круглі столи тощо); спроможний підготувати виступ на наукову конференцію та захист кваліфікаційної роботи; визначає програму своєї пізнавальної діяльності; оцінює різноманітні мовні та літературні явища, процеси; володіє нормами сучасної української літературної мови; має високий рівень сформованих мовознавчих та літературознавчих умінь.
	12	Здобувач вищої освіти має системні, дієві знання з термінознавства, виявляє неординарні творчі здібності в навчальній діяльності; використовує широкий арсенал засобів для обґрунтування та доведення своєї думки; розв'язує складні проблемні ситуації та завдання; схильний до системно-наукового аналізу та прогнозу явищ; вміє ставити і розв'язувати мовознавчі та літературознавчі проблеми, самостійно здобувати і використовувати інформацію, зокрема щодо аналізу різних наукових шкіл; займається науково-пошуковою роботою; логічно та творчо викладає матеріал в усній та письмовій формі; розвиває свої здібності й схильності; використовує різноманітні джерела інформації; моделює ситуації в нестандартних умовах, володіє нормами сучасної української літературної мови.

Самостійна робота (10 балів)

Перевірку питань й завдань самостійної роботи, які здобувачі готують на практичні заняття, здійснює викладач, який їх проводить. Їх оцінювання є складником загальної оцінки, що виставляється здобувачеві на практичному занятті.

Контроль за іншими видами самостійної роботи здійснює лектор на консультаціях.

Самостійна робота передбачає опрацювання матеріалу лекційних занять, попередню підготовку до практичних занять; виконання завдань і вправ в позааудиторний час;

підготовку до обговорення окремих теоретико-практичних тем; самостійне вивчення окремих теоретичних тем курсу; відвідування консультацій (згідно з графіком консультацій кафедри). Особистісна зорієнтованість реалізується за рахунок виконання завдань, що розвивають навички самоаналізу.

Здобувачі, які за виконання завдань СР отримали рейтинговий бал менший 60% від максимальної кількості балів, виділених на цей вид роботи, а також ті, що не з'явилися на звіт за виконання СР на консультації, або не виконали її завдань, вважаються такими, що мають академічну заборгованість за результатами поточного контролю, ліквідація якої є обов'язковою.

СР 10 балів	високий рівень	6-7
	достатній рівень	8-9
	середній рівень	10

Критерії оцінювання самостійної роботи:

високий рівень 10 б.	Здобувач вищої освіти виявляє глибокі фундаментальні знання з питань, винесених на самостійне опрацювання, саме: типологічні характеристики наукової роботи підбір фактичного матеріалу, вміє оцінювати аргументи для її доведення, порівнювати, формулює своє бачення проблеми, виявляє розуміння матеріалу, може обґрунтовувати свої судження, застосовувати знання на практиці у нестандартних ситуаціях. Здобувач вищої освіти вчасно виконує завдання самостійної роботи.
достатній рівень 8,9 б.	Якщо відповідь здобувача відповідає тим самим вимогам, що і для високого рівня, але здобувач допускає 1-2 помилки, які сам виправляє, і 1-2 недоліки в послідовності викладу матеріалу, винесеного на самостійне опрацювання, та в мовному оформленні висловлювання. Здобувач вміє наводити власні приклади на підтвердження нових думок, може застосовувати вивчений матеріал у стандартних та дещо змінених ситуаціях, переважно добирає самостійно інформаційні джерела, володіє вміннями творчо-пошукової діяльності та роботи з інтернетними джерелами. Здобувач вищої освіти вчасно виконує завдання самостійної роботи.
середній рівень 6 – 7	Якщо здобувач виявляє знання і розуміння основних положень питань, винесених на самостійне опрацювання, але викладає матеріал неповно, допускає неточності у визначенні понять, потребує допомоги (спрямувальних питань) викладача, не вміє досить глибоко і доказово обґрунтовувати свої судження і наводити приклади; у власній аргументації використовує загальновідомі докази; не має сформованих умінь і навичок роботи з отриманою інформацією; володіє вміннями здійснювати первинну обробку навчальної інформації без її подальшого аналізу, викладає матеріал непослідовно і допускає помилки в мовному оформленні викладу. Здобувач вищої освіти виконує завдання самостійної роботи фрагментарно й дещо пізніше визначеного терміну.
початковий рівень	Якщо здобувач виявляє незнання більшої частини вивченого матеріалу, не володіє термінологічним апаратом, допускає помилки у формулюванні понять, які спотворюють їх зміст, не вміє самостійно побудувати систему

менше ніж 6 б.	вивчення певних тем, хаотично і невпевнено викладає матеріал. У здобувача не сформовано необхідні практичні вміння роботи з навчальною інформацією. Здобувач не виконав більшість завдань самостійної роботи, подав роботу пізніше визначеного терміну. У роботі здобувача наявні ознаки академічної недоброчесності.
----------------	---

Модульна контрольна робота (45 балів)

Модульна контрольна робота виконується у письмовій формі. До її написання допускаються всі здобувачі. Невиконання МКР оцінюється 0 балів.

Здобувачі, які за результатами виконання МКР отримали рейтинговий бал менший 60 % від максимальної кількості балів, виділених на цей вид роботи, а також ті, що не з'явилися для її виконання або не виконали її завдань, вважаються такими, що мають академічну заборгованість за результатами поточного контролю, ліквідація якої є обов'язковою.

МКР 45 балів	високий рівень	39 – 45
	достатній рівень	32 – 38
	середній рівень	25-31

високий рівень 39 – 45 б.	Здобувач вищої освіти виявляє глибокі фундаментальні знання з дисципліни, вміє характеризувати методи дослідження; підбирати приклади (за завданням); робити різні види висновків. Уникає загальних формулювань. Викладає матеріал логічно та послідовно, вживає мовні засоби відповідно до норм сучасної української літературної мови.
достатній рівень 32 – 38 б.	Якщо відповідь здобувача вищої освіти відповідає тим самим вимогам, що й для високого рівня, але здобувач допускає 1-2 помилки, 1-2 недоліки в послідовності викладу матеріалу та мовному оформленні висловлювання.
середній рівень 25 – 31 б.	Якщо здобувач вищої освіти виявляє знання й розуміння методології науки, але викладає матеріал неповно та допускає неточності у визначенні понять; не вміє досить глибоко й доказово обґрунтувати судження; викладає матеріал непослідовно й допускає помилки в мовному оформленні викладу.
початковий рівень менше ніж 25 б.	Якщо здобувач вищої освіти виявляє незнання більшої частини вивченого матеріалу, не володіє термінологією курсу, допускає помилки у формулюванні понять, які спотворюють їх зміст, хаотично виконує мовний та літературний аналіз, допускає суттєві помилки в мовному оформленні викладу. У роботі наявні ознаки академічної недоброчесності.

Здобувачі, які мають академічну заборгованість за результатами поточного контролю не зможуть скласти залік. Вони складатимуть його після ліквідації академічної заборгованості за результатами поточного контролю.

Ліквідація академічної заборгованості за результатами семестрового контролю дозволяється до початку наступного семестру в час, визначений графіком ліквідації академічної заборгованості, та допускається не більше двох разів з навчальної дисципліни: один раз викладачеві, другий – комісії, яка створюється за розпорядженням директора навчально-наукового інституту української філології та журналістики.

Якщо здобувач ліквідує академічну заборгованість на засіданні комісії, яка створюється за розпорядженням директора навчально-наукового інституту, його відповідь оцінюється за 100-бальною шкалою без урахування результатів поточної успішності.

В умовах застосування дистанційних технологій навчання організація поточного і семестрового контролю відбувається відповідно до «Порядку організації поточного та семестрового контролю із застосуванням дистанційних технологій навчання в Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка (зі змінами)» (https://drive.google.com/file/d/15qM6nANtvOZxOYz4Hzc8DZNgnAiL_zz/view).

Зарахування результатів неформальної / інформальної освіти регулюється «Порядком визнання результатів навчання здобувачів вищої освіти, отриманих шляхом здобуття неформальної / інформальної освіти в Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка» (<https://cutt.ly/LODbDIL>).

Підсумковий рейтинг з кредитного модуля (дисципліни)

Рейтингова оцінка з кредитного модуля	Оцінка за шкалою ECTS	Оцінка за національною шкалою
90-100 і більше	A (відмінно)	зараховано
82-89	B (дуже добре)	зараховано
75-81	C (добре)	
67-74	D (задовільно)	зараховано
60-66	E (достатньо)	
35-59	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)	не зараховано
34 і менше	F (незадовільно з обов'язковим проведенням додаткової роботи щодо вивчення навчального матеріалу кредитного модуля)	

Перескладання рейтингових оцінок (від 60 і більше балів) з метою їх підвищення дозволяється лише у виняткових випадках за погодженням з директором навчально-наукового інституту та з дозволу ректора університету.

Рейтингова оцінка у балах знань, умінь і навичок здобувача на навчальних заняттях з навчального (змістового) модуля обчислюється після проведення цих занять та ліквідації поточної заборгованості, пов'язаної з пропусками занять, непідготовленістю або недостатньою підготовленістю до них.

10. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна дисципліна (за потребою).

Вивчення курсу не потребує спеціального матеріально-технічного та/або інформаційного забезпечення, однак можливе використання проектора й ноутбука / персонального комп'ютера для створення презентацій у форматі MS Power Point або інших. Передбачається застосування об'єктно-модульного динамічного середовища навчання MOODLE, системи відеозв'язку MEET.

11. Рекомендована література

Основна

1. Галян О.В. Методологія та організація наукових досліджень: навч.-метод. видання. / О.В.Галян. Луцьк : Вежа-Друк, 2021. 26 с.
2. Основи методології та організації наукових досліджень: Навч. посіб. для студентів, курсантів, аспірантів і ад'юнтів / за ред. А. Є. Конверського. Київ: Центр учбової літератури, 2010. 352 с.
3. Сардак С. Е. Основи наукових досліджень : навч. Посібник. Дніпро : ДГУ, 2018. 103 с.

Додаткова

1. Беценко Т. Герменевтичний філологічний аналіз художнього тексту. *Вивчаємо українську мову та літературу*. 2013. Жовтень. № 30(358). С. 2–9.
2. Бистрицька А. К. Основи наукових досліджень : конспект лекцій. Харків, 2012. 75 с.
3. Богдан С. К. Методи й методика лінгвостилістичних досліджень : метод. рекомендації для слухачів і керівників секції української мови. Луцьк, 2011. 28 с.
4. Глущенко В. А. Лінгвістичний метод і його структура. *Мовознавство*. 2010. № 6. С. 32–44.
5. Данилюк Н. О. Принципи та методи сучасного лінгвістичного аналізу тексту. Сучасні мово- та літературознавчі методології та нові прочитання художнього тексту : антологія / упоряд. Л. К. Оляндер, О. В. Богданова, Ю. В. Громик, І. Ф. Штейнер. Луцьк : Вежа-Друк, 2018. С. 656–662.
6. Єріна А. М., Захожай В.Б., Єрін Д.Л. Методологія наукових досліджень : навч. посіб. Київ : ЦНЛ, 2004. 212 с.
7. Конкретно-наукові методи лінгвістичних досліджень: методичні рекомендації для студентів 1 курсу магістратури факультету іноземної та слов'янської філології / Уклад. Алексенко С.Ф. – Суми: СумДПУ імені А.С.Макаренка, 2020. – 44 с.
8. Селіванова О. Сучасна лінгвістика: напрями і проблеми. Полтава: Довкілля-К, 2008. 712 с.
9. Селіванова О. Засади сучасної лінгвометодології // <http://oldconf.neasmo.org.ua/node/581>.
10. Research Methods in Linguistics / ed. by R. Podesva, D. Sharma. Cambridge University Press, 2014. 540 p

12. Рекомендовані джерела інформації

1. Методи лінгвістичних досліджень [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://knowledge.allbest.ru/languages/2c0a65625b3ac68a5c53b88521>
2. <http://www.mova.info/> – Лінгвістичний портал
3. <http://litopys.org.ua/ukrmova/um.htm>. Енциклопедія «Українська мова»
4. <http://javot.net/mova/orf.htm>. Довідник з української мови
5. <http://sum.in.ua/> Академічний тлумачний словник української мови.